

江科大附小 进行新生家长培训

本报讯 日前,江科大附小开展了主题为“心手相牵,让我们共沐七彩阳光”一年级新生家长培训。这次培训,学校充分利用高校资源,邀请了江苏科技大学哲学博士、镇江市心理学会秘书长于立东教授为新生家长进行了题为《家长,我们共同的身份》的讲座。于教授结合对自己孩子的教育经验和生动的事例告诉家长如何做一名合格的家长,如何让孩子养成良好的习惯,如何让家长培养孩子的兴趣等,让各位家长受益匪浅。

接着,学校优秀班主任张俊妹老师从一个教师的角度,对学生学习习惯、生活习惯、校园安全等方面给家长做了细致的指导。(庄静 成海)

京口教育系统坚持 均衡分班推进教育公平

本报讯 新学年到来,京口区教育系统坚持“阳光分班”,充分体现义务教育公平、均衡发展,从根本上解决新生入学择班、择师的问题,确保学生最大限度享受到相对均等的教育资源。

该区专门下发文件,强调各学段起始年级新生继续实行常态均衡编班,学校不得设重点班、实验班、兴趣班、特长班等,不得按学生的学业成绩分成快慢班,不得为分班而进行学业测试,确保各班学生性别、数量、素质等大致均衡。同时,各校要根据学校实际,根据班级数,先确定班主任和任课教师人选;然后根据任课教师的业务水平、个性特长、年龄结构、综合素质等情况,科学组合,均衡配置,确保骨干教师的分布基本均衡。此外,还要求各校邀请挂牌督导、起始年级全体班主任、教职工代表、家长代表等各方代表参加分班过程,接受社会监督。

该区还坚持“五表”(在校作息时间表、学校课程安排表、任课教师课程表、班级课程表、大型活动安排表)公开,将“五表”通过校园网、区域网向家长公开、向社会公开,增强规范性,提高透明度,广泛接受监督。同时,加大督查、问责力度,对于在均衡分班工作中出现违规行为的,一经查实,将责令其限期改正,并视情节轻重追究有关领导及当事人的责任。(李祥忠 成海)



8月30日上午,解放路小学老师们在学校大门口站成两排,迎接前来报到的学生和家,对新近入学的一年级新生和家给予指导和帮助,让一年级新生和家尽快地熟悉学校生活。因为一对双胞胎正向班级走去。

刘利群 成海 摄影报道

镇江科技新城实验学校拒绝白色污染 向塑料书套 Say No!

本报讯 为减少塑料制品的使用、积极打造绿色低碳校园,镇江科技新城实验学校德育处在开学前夕对全校同学发起倡议,希望同学们拒绝塑料书套,一方面建议大家利用身边的废旧挂历、报纸、广告纸等,自己制作纸质书套包书;另一方面,提倡大家养成爱惜书本的好习惯,力争在不包书的情况下也能保持书本的整洁。

据悉,在发起倡议前,学校几名少先队小干部组成一个绿

色环保小组,在文具店做了一个调查,一共调查143个小,发现他们全部打算购买塑料书套包书,一般每人大约要用10个书套。绿色环保小组的同学一起算了一笔账:一个学生一学期一般要用10个书套,我们全校一共1500多人,一学期就要用掉15000多个书套。一个书套展开约40厘米长,如果将全校同学所用掉的书套连起来,将有6000多米长,可以绕操场15圈;如果全国1亿多

小学生都用这样的塑料书套包面,所用书套连起来,可以绕地球10圈。最大的难题是,这些塑料书套需要花几百年时间才能完全腐烂分解。用塑料书套包书,会对环境造成非常严重的污染。

为此,该校向学生发起“向塑料书套 Say No!”的倡议,旨在唤起大家的环保意识,共同承担起环境责任,拒绝白色污染,再建碧水蓝天!

(姚旭瑾 李骏)

镇外:我成长 我自信

9月1日早晨,镇江市外国语学校师生齐聚学校广场,隆重举行新学期开学典礼。

整个开学典礼,分三项:

第一项,举行庄重的升旗仪式。全体师生看着冉冉上升的国旗,豪情满怀,壮志凌云。雄壮的国歌声响彻大学山。

第二项,掀起新篇章。本学期,镇外大家庭里又增添了新成员,他们是来自七年级新同学和一批新老师。活动中,新生代表向新教师代表行拜师礼。这深情的一躬,让同学们懂得感恩,让老师们更感受到责任和信任。镇外八年级的同学在过去的一年里,仰望星空,追逐梦想,脚踏实地,勤奋耕耘。在合作学习、五自德育、社团活动、校本课程等各类学习活动中,获得了知识、培养了习惯、感悟了成长。陈彦卿和钱雨萱两位同学用动情的诗歌抒发了他们的自信,讴歌了他们成长的喜悦。这学期,镇外九年的同学们迎来了人生中的关键时期。九年的学生代表用斩钉截铁的誓言表达了他们的决心和信心。

校长潘晓芙在致辞中说:“首先,在这里,我们要有梦想。其次,在这里,我们要做心中有梦想、眼中有目标、行动有准则的追梦之人。再次,在这里,我们要扬起爱就开心这面温暖的旗帜,不断改革,努力创新,创造出领先的教育!”(贺利群 张波)

六中: 教师列队欢迎同学

本报讯 9月1日是开学第一天,早晨7点钟,六中老师面带微笑,在校门口欢迎每一位同学。

六中开展“展现教师新风格,微笑友爱满校园”为主题的师德教育活动以来,倡导所有教师要以崭新的形象迎接新学年的到来,时刻以会心微笑面对学生,建立起一种更和谐的校园人际关系。

看到老师列队欢迎,好多同学都乐呆了。这一刻,学生感受到走进校园的快乐,有了回家的感觉,感受到学校老师对他们的尊重。

(徐长顺 张凤春)



憧憬新学期

9月1日,市恒顺实验小学全体师生带着对暑假生活的美好记忆,对未来的无限憧憬,欢聚在校园里,开启新学期的美好篇章。

马剑 李骏 摄影报道

南徐小学: 上好开学第一课

本报讯 9月1日,南徐小学校长孙文生为全校学生上的开学第一课:学习“八礼四仪”,争做“文明队员”。

学校利用电子屏、开学典礼等多种途径引导学生知晓、熟悉、理解“八礼四仪”的内容;各班级结合“八礼四仪”内容,根据同学们存在的共性问题制定切实可行的行为公约,集体承诺,共同践行。

开学后,学校还将围绕“八礼四仪”继续开展相关主题活动,着力提升全校学生的文明素养,为建设文明、和谐校园而努力。(高燕 光耀)

宝塔路小学: 喜迎新学期 争做文明生

本报讯 9月1日上午9时,嘹亮的国歌声在润州文化馆的操场上响起,宝塔路小学一、三、四年级的学生在这里迎来了自己新的学期。

德育处的黄老师代做了热情洋溢的讲话,向全体师生表达了校领导对大家的殷切期望,希望全体同学牢记我们的校训,积极践行“八礼四仪”的要求,做一个有理想,有抱负的文明学生,再接再厉在新学期里再创佳绩。(黄宏俊 光耀)

香江花城小学: 上好开学第一课

本报讯 9月1日,香江花城小学全体师生沐浴着蒙蒙细雨,参加庄严的开学典礼暨一年级新生入学仪式。仪式中,侯校长表达了对一年级新同学的欢迎,也提出了对于新学期的要求,并希望全体师生从点点滴滴做起,脚踏实地朝着目标迈进。六年级学生代表不仅表达了对老师的感恩之情,也抒发了自己立志成才,报答母校的决心。

一年级的朋友在仪式中接受校长授予的班牌,他们正式加入了香小这个大家庭。灿烂的笑容、响亮的口号、自信的发言都表达了他们快乐学习,健康成长的决心。(刘坚 成海)



9月1日,科技新城实验学校一年级部的教师及校领导早早来到校园,精心为孩子准备当天的入学课程。

王金芳 李骏 摄影报道

索普实验学校: 举行现场书法比赛

本报讯 新学期第一天,索普实验学校利用写字课时间在全体学生中开展了“同书文明语,争做文明人”的书法比赛。希望通过本次活动让每个孩子能够规范汉字书写,注重良好的学习习惯培养,开启新学期的学习生活序幕。

各班同学们准备了笔墨纸砚等材料,以文明礼仪宣传语和中华诗文经典名句为主题内容,在课堂上现场进行书写比赛。比赛分软笔和硬笔两大类,赛后学校组织了由语文老师 and 书法社团辅导员组成的专家组进行评审,优秀选手将参加区级复赛,并通过文化长廊对优秀作品进行展览,努力激发全体学生热爱书法的兴趣。

(王锦敏 尤昌德 成海)

润州实小: 师生迎接新起点

本报讯 又是一度开学季,润州实小的同学们穿着整洁的校服、背上崭新的书包,来到校园,安静了一个夏天的校园热闹了起来。新的学期,老师和同学们用不同方式来迎接新起点。

一年级的老师们弯着腰把地面拖得锃亮,一张张桌子从里到外擦得干干净净,精心地绘制好黑板报。中高年级的孩子带来绿色的植物装点教室,整个教室生机勃勃,充满了新的希望。毕业班的孩子成了校园里的大哥哥大姐姐,格外兴奋,他们要在这最后一年里,给弟弟妹妹们做好榜样,在美丽的校园留下自己的印记,用奔跑的姿态努力向前!

今年还有一批优秀的教师加入到实小大家庭。开学典礼上,学校特别安排了一段温馨的师生朗诵,老师们牵着孩子的手郑重地说:“我们会播下希望的种子,让孩子们美好的人生旅程从这里起航!”

(魏菲 光耀)

丁卯小学: 学八礼四仪 做文明学生

本报讯 9月1日上午,丁卯中心小学全体师生集中在学校大操场。随着国歌响起,在鲜艳的五星红旗映照下,丁卯小学2014年秋季开学典礼暨一年级新生入学仪式拉开了帷幕。

在热烈的掌声中,潘校长首先致词。随后,由大队长赵雨婷同学,带领300多名一年级小朋友们喊出入学主题语:“我上学,我成长!”“学八礼四仪,做文明小学生!”小朋友们个个意气风发,精神抖擞。一年级二班的李思齐小朋友代表新生发言,稚嫩的语言、甜美的声音表达出所有一年级孩子的心声,立志好好学习、天天向上!

(赵芝萍 李骏)